

История русского флага начинается в XVII веке. В России флаг официально назывался не государственным, а национальным. В 1667 г. впервые появляется флаг с сочетанием бело-сине-красных цветов. В 1690-х годах – полосатый бело-сине-красный флаг, который в 1705 г. назван «...торговых коммерческих и промышленных российских судов флагом». В таком качестве он существовал до 1917 года.

Нельзя забывать, что в распоряжении всех народов мира имеются лишь семь цветов радуги. И каждый из них вызывает неодинаковые эмоции и ассоциации у разных народов. Славянские народы предпочитают красные, белые, синие, зеленые краски. Почти у всех славянских народов поясные флаги этих цветов, причем синий считался цветом славянской взаимности. Красный цвет был одним из любимых цветов великороссов. (Красные – солнце, девица, изба, угол, крыльцо, «прекрасный – самый красивый»). Голубой считался цветом Богоматери; белые и синие цвета выбрала себе русская церковь. Белыми называл народ свою веру, царя и Отечество, свободным и открытым считался белый цвет.

В XVI-XIX веках в обиходном

понятии русского народа красный цвет символизировал отвагу, защиту веры и Отечества, героизм, великодушие, кровь, самопожертвование, огонь, смертный бой; синий – небо, целомудрие, верность, духовность, веру; белый – «нетленной совершенство», мир, чистоту, правду, благородство, совершенство, невинность.

После Февральской революции Временное правительство употребляло в качестве государственного бело-сине-красный флаг. Советская Россия не сразу отвергла трехцветный символ России. 8 апреля 1918 года Я.М. Свердлов, выступая на заседании фракции большевиков ВЦИК, предложил утвердить боевой красный флаг национальным российским флагом, и более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг. Предложение заменить "революционный" красный флаг на бело-сине-красный высказал народный депутат России Виктор Ярошенко - еще до августовского путча 1991 года. Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года постановила считать официальным символом России триколор, Указом Президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено

Положение о государственном флаге Российской Федерации.

В августе 1994 года президент России Борис Ельцин подписал Указ, в котором говорится: **«В связи с восстановлением 22 августа 1991 года исторического российского трехцветного государственного флага, овеянного славой многих поколений россиян, и в целях воспитания у нынешнего и будущих поколений граждан России уважительного отношения к государственным символам, постановляю: установить праздник – День Государственного флага Российской Федерации и отмечать его 22 августа»**. 25 декабря 2000 года президент России Владимир Путин подписал федеральный конституционный закон «О Государственном флаге Российской Федерации».

В соответствии с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.

Являясь символом государственного суверенитета, флаги поднимаются на зданиях

государственных учреждений, на зданиях и средствах передвижения посольств, миссий, при открытии международных конференций, во время церемоний и торжественных мероприятий, проводимых государственными и общественными учреждениями и организациями. В дни национальных праздников государственные флаги вывешиваются в городах и населенных пунктах на улицах, площадях, зданиях организаций и предприятий, жилых домах. Государственный флаг поднимается на церемониях во время международных соревнований в случае победы представителя страны.

Источник информации:

Символы и регалии России. – М. : АСТ; СПб. : Полигон, 2006. – 255 с. : ил.



**МБУК «Кочубеевская
централизованная библиотечная
система имени А.В. Рубеля»
Межпоселенческая центральная
библиотека
Центр общественного доступа и
обслуживания населения**

Три цвета российского флага



Информационный буклет

Кочубеевское, 2021